

Ukrajinská vláda stáhla z parlamentu návrh novely mobilizačního zákona, protože odpor poslanců byl nepřekonatelný! Vláda má zákon přepracovat, a to nebude jen tak! Britský premiér slíbil Zelenskému zbraně za 2,5 miliardy liber, ale nejprve musí Kyjev mobilizovat novou armádu! Pomoc 2,5 miliardy liber je kapka v moři, protože Kyjev na udržení ve válce potřebuje 60 miliard USD na výplaty vojáků!

[Aeronet News ukrajinska-vlada-stahla-z-parlamentu-navrh-novely-mobilizacniho-zakona-protoze-odpor-poslancu-byl-neprekonateln-y-vlada-ma-zakon-prepracovat-a-to-nebude-jen-tak](https://www.aeronet.news/ukrajinska-vlada-stahla-z-parlamentu-navrh-novely-mobilizacniho-zakona-protoze-odpor-poslancu-byl-neprekonateln-y-vlada-ma-zakon-prepracovat-a-to-nebude-jen-tak)

Vedoucí kolotoče

Led 12, 2024



Ukrajinská vláda stáhla z parlamentu návrh novely mobilizačního zákona, protože odpor poslanců byl nepřekonatelný! Vláda má zákon přepracovat, a to nebude jen tak! Britský premiér slíbil Zelenskému zbraně za 2,5 miliardy liber, ale nejprve musí Kyjev mobilizovat novou armádu! Pomoc 2,5 miliardy liber je kapka v moři, protože Kyjev na udržení ve válce potřebuje 60 miliard USD na výplaty vojáků!

Ve čtvrtek odpoledne nastalo v kyjevském parlamentu to, co se de facto již několik dní očekávalo. **Vláda Zelenského stáhla z parlamentu svůj návrh novely mobilizačního zákona, který narazil na obrovský odpor mezi poslanci**, a to v opravdu nezvyklé míře i mezi poslanci Zelenského partaje Sluha národa. Výsledky ukrajinské armády na frontě totiž ukázaly, že současná ukrajinská armáda nemá prostředky a sílu na porážku Ruské armády, a proto logicky ani politici už nechtějí zvedat pro další mobilizaci ruku.

Vláda stáhla zákon [1] údajně k přepracování a k zakomponování pozměňujících návrhů, ale ve skutečnosti se jedná podle novinářů o taktický zdržovací manévr, kterým chtějí poslanci získat čas v naději, že mezitím válka skončí, anebo Zelenský skončí ve funkci, o čemž se hovoří v souvislosti se stále zablokovaným balíkem 60 miliard USD v americkém kongresu. Z tohoto balíku se mají platit mandatorní výdaje státu, především starobní důchody a výplaty státním zaměstnancům a žoldy vojákům.



Vrchní rada Ukrajiny – Parlament

Znovu je třeba zopakovat, že služba na frontě je placená, každý ukrajinský voják dostává žold ve výši přibližně 2 500 USD (100 000 hřiven) měsíčně a Zelenský to zdůvodňuje tím, že tolik peněz budou vojáci, kteří drží zbraň v AFU, dostávat až do konce války. Peníze na tyto mzdy pochází z jediného zdroje, a to jsou americké finance, které se ke konci roku 2023 vyčerpaly.

Peníze byly až donedávna jediný motivační faktor, proč ukrajinští muži šli na frontu, protože se jim to nezdálo jako rizikové povolání, protože všude slyšeli, že se chystá mamutí ofenzíva, která pošene Rusy pryč z Ukrajiny a ti budou utíkat. To se ale nestalo. Namísto toho, podle odhadů v neúspěšné ofenzívě zahájené 4. června 2023, zahynulo na 150 000 Ukrajinců, prakticky úplně celý kontingent, který byl od konce roku 2022 až do počátku léta 2023 na tuto ofenzívu připravován. Byl to naprostý masakr a jatka. A něco se změnilo.

Ukrajínští muži už znají pravdu, že se nejedná o snadno vydělané peníze spojené se slávou a hrdinským vítězstvím nad Ruskou armádou, ale že jde o likvidační velkokapacitní ruský masomlýn, který připravil *Generál Armageddon*, tedy Sergej Surovikin. Právě od toho pramení jeho přezdívka.

Jeho taktika spočívá v tom, že má v oblibě stavět několika-pásmová opevnění a mezi nimi hustě rozmístit dělostřelecké baterie, které nepřetržitě potom sypou do zaměřených čtverců dělostřeleckou municí, která je k dělům dopravována systémem promyšlených zákopů, takže dělostřelcům vlastně munice nikdy nedojde, protože neustále proudí nová od zásobovacích skupinek na bázi kyvadlové dopravy munice v zákopech. Podobný systém používal za II. sv. války maršál Sovětského svazu Georgij Žukov.



Gen. Sergej Surovikin

Prostor před zákopy ve čtvercích palebného pole se stává Armageddonem, přes který živý člověk neprojde, pouze duše, které opustí mrtvá těla ukrajinských vojáků. Tuto taktiku používal Surovikin v

Sýrii při obléhání opevnění ISILu. Vybuďoval okolo nich opevnění, rozmístil děla, zaměřil čtverce a nechal na ně sypat munici několik dní. Identifikace těl bojovníků ISILu byla potom nemožná. Na jejich pozicích nic totiž nezůstalo pohromadě. Tuto taktiku teď používá Ruská armáda na Surovikinově linii a výsledkem je zničená ukrajinská armáda, která měla ofenzívu rozhodnout. A v této chvíli už Ukrajinci nechtějí bojovat ani za ty peníze.

Poslanci smetli ze stolu novelu mobilizačního zákona a poslali ji k přepracování vládě, protože poslanci už cítí Zelenského konec

Změna postojů poslanců ve Vrchní radě je logická. Entusiasmus o porážce Ruska je pryč a politici začínají kalkulovat, že kdo teď bude na straně Zelenského, mohl by skončit na provaze na náměstí na Majdanu, až se to zvrtně. Politikům dochází, že jakmile se zavedou násilné mobilizace na Ukrajině, a k nim se opravdu schyluje, začne povstání.

Začnou nepokoje, ozbrojené odpory proti odvodním komisím a s vysokou pravděpodobností vypukne v Kyjevě nový Majdan s cílem svržení Zelenského. **Ukrajínští politici nejsou dnešní a mají dobrý čuch na to, když se začíná kymáčet režim.** Právě proto nechtějí pro mobilizační novelu zvednout ruku, ale současně se stále bojí režimu, že by je mohl označit za zrádce, kdyby se postavili otevřeně proti válce jako takové. Takže se to maskuje obstrukcemi s novelou, která se posílá Zelenskému k přepracování atd. Návštěva Rishiho Sunaka v Kyjevě a slib zbraní a výcviku za 2,5 miliardy liber [2] je v podstatě pro Zelenského ochrana, signál ochrany před silící opozicí v Kyjevě, že má za sebou Velkou Británii.



Britský premiér Rishi Sunak v Kyjevě

Návrh zákona by Kyjevu umožnil povolat do armády více lidí, protože válka s Ruskem se blíží už ke dvěma letům. Předloha návrhů novely zahrnovala elektronické povolávání do armády pomocí povolánek rozesílaných na mobil jako SMS, a to nejen na Ukrajině, ale všem Ukrajincům do celé EU a řadu přísných sankcí pro ty, kteří budou zákon o mobilizaci porušovat.

Např. pro ty osoby, které by ignorovaly povolánku, kterou dostaly v EU na svůj mobil, by vedl k tomu, že Ukrajina by jim zrušila platnost cestovního pasu a pokud by Ukrajinci chtěli vycestovat ze země, tak by od ambasády dostali jenom jednosměrné výjezdní povolení na Ukrajinu. Toto ustanovení ale legislativní výbor Vrchní rady označil za neústavní v rozporu s Chartou, protože stát nesmí svým občanům rušit ochranu poskytovanou cestovním pasem během jejich pobytu v zahraničí.

Kde se vezmou bez Američanů peníze na výplaty ukrajinských vojáků?

Byla to jedna z věcí, která byla Zelenskému vrácena jako neústavní krok. Otázkou ale je, jestli Zelenský bude námitky reflektovat. Po setkání vedení parlamentu s armádními veliteli předseda parlamentu Ruslan Stefančuk uvedl, že návrh zákona bude celkově přepracován. **“Bylo schváleno společné rozhodnutí zaslat všechna vypracovaná doporučení a návrhy vládě,”** uvedl Stefančuk na Telegramu.

Zákonodárce Jaroslav Železnák uvedl, že v nejbližší době nedojde v parlamentu k žádnému pohybu ohledně tohoto konkrétního návrhu novely. Odpor proti návrhu je totiž obrovský a poslanci nevidí řešení války v nové mobilizaci, ale už chtějí od Zelenského nové nástroje na ukončení války. To ale Zelenský ostře odmítá. Pokud jde o peníze ukrajinským vojákům, situace se začala komplikovat.



Zelenskému nezbývá nic jiného, než objíždět s žebřadlem Evropa a Ameriku

Když Rusko provedlo invazi na Ukrajinu, zvýšil Volodymyr Zelenský odměny pro vojáky na sedminásobek průměrného platu na Ukrajině. **“Vojenskému personálu, který drží zbraně, budeme měsíčně vyplácet 100 000 hřiven (2 200 liber – asi 2 500 USD)... aby věděli, že je jim země vděčná. A tak to bude, dokud tato válka neskončí,”** řekl Zelenský. Před plnohodnotnou invazí dostával průměrný ukrajinský voják plat zhruba na úrovni celostátního průměru: Ukrajinský voják byl v průměru na úrovni 14 000 hřiven (300 liber) měsíčně. Sedminásobný skok si nemohl dlouhodobě dovolit.

Ale vzhledem k tomu, že se ke Kyjevu blížily ruské tanky, bylo rozhodnutí zvýšit platy v armádě životně důležitým krokem k zajištění přežití země. Vláda proto zavedla dva druhy příplatků: 100 000 hřiven (2 200 liber) pro ty, kteří jsou na frontě a přímo bojují s nepřítelem, a 30 000 hřiven (650 liber) pro ostatní vojáky rozptýlené po celé Ukrajině. Vojáci cítili, že jejich odvaha bojovat za stát bude tučně odměněna. Řady vojska se rychle zaplnily tisíci dobrovolníky. Odvody také nabraly na obrátkách.

Polovinu státního rozpočtu Ukrajiny pohlcují mzdové náklady armády a bezpečnostních složek policie a SBU

Výsledkem bylo, že financování ukrajinské armády a bezpečnostních složek pohlcuje polovinu celého rozpočtu země. Situaci komplikovala skutečnost, že Ukrajina nemůže na obranu využívat mezinárodní pomoc z EU určenou na obnovu Ukrajiny. To jsou podmínky, za kterých partneři poskytují prostředky na pokrytí rozpočtového deficitu – ten v roce 2023 dosáhl 33 miliard liber. To znamená, že Ukrajina může svou armádu financovat pouze s pomocí daní nebo vnitřních půjček.

Zelensky unable to win over Congress as Biden's Ukraine package stalls

The Ukrainian leader's visit to Washington did little to move Republicans resisting further support for the war without a deal on immigration reform

By Abigail Hauslohner, Leigh Ann Caldwell, Tyler Pager and Liz Goodwin

Updated December 12, 2023 at 8:04 p.m. EST | Published December 12, 2023 at 8:00 a.m. EST



Ukrainian President Volodymyr Zelensky speaks with House Minority Leader Hakeem Jeffries (D-N.Y.) at the U.S. Capitol on Tuesday. (Borrie Jo)

MOST READ NATIONAL SECURITY >



1 U.S. officials were 'furious' about leaks exposing Ukraine war concerns

2 'Problematic pockets': How Discord became a home for extremists



3 The Discord Leaks, explained



Situace se od loňského 12. prosince v kongresu nikam neposunula

Kyjev tedy zjistil, že musí ustoupit od svého původního slibu, utáhnout peněženku – a snížit platby vojákům. V únoru minulého roku vláda změnila podmínky pro získání dodatečné měsíční odměny pro armádu. Nyní může být 30 000 hřiven (650 liber) vypláceno pouze vojákům, kteří plní “*bojové úkoly*“. Odměna 100 000 hřiven (2 200 liber) byla pro některé bojovníky také rozdělena: nyní závisí na tom, kde voják slouží, a na složitosti bojových úkolů.

Bez americké pomoci se finančně položí nejen vojenské úsilí Kyjeva, ale celá ekonomika Ukrajiny

To vyvolalo pobouření mezi vojáky i obyvatelstvem. Jak může vláda vůbec změřit míru nebezpečí, kterému každý voják čelí? Vojáci pěchoty často umírají jako první, když bojují na nepřátelských liniích.

Dělostřelecké jednotky vykonávají svou službu několik kilometrů daleko, ale stále jsou v ohrožení. Jak lze toto nebezpečí, tuto oběť

vyčíslit – a následně převést na plat? Prostě tyto problémy řešil Zelenský před rokem a britský list Spectator o tom tehdy podrobně informoval [3].



Bez peněz od toho pána za stolečkem se Ukrajina ekonomicky zhroutí

Zkuste si představit, v jaké situaci je teď po roce, když USA skončily na Silvestra financování Ukrajiny, ukrajinská ofenzíva selhala, americký kongres kvůli vnitřním tahanicím o bezpečnost americko-mexické hranice nechce další peníze pro Ukrajinu schválit a britský premiér přijede do Kyejva s nabídkou ušmudlaných 2,5 miliardy liber, které mají vydržet Ukrajině na celý rok 2024 a většina těch peněz stejně skončí v britských zbrojovkách v podobě zbraní pro Ukrajinu a ne v podobě hotovosti na výplaty ukrajinských vojáků. Prostě ukrajinští politici stažením mobilizačního zákona z projednávání parlamentu zařizli Zelenského, protože se od něho začínají pomalu a postupně zcela distancovat. Jakmile ukrajinští vojáci nedostanou za leden peníze, začnou se dívat věci a nebude to hezký pohled.

-VK-

Šéfredaktor AE News



Líbil se vám tento článek?

Pomozte prosím AE News a zvažte finanční příspěvek pro zachování provozu našeho serveru. Moc děkujeme!

